

EGY MEGÁLLAPODÁS MARGÓJÁRA

Három hónapja döntött a népszavazás, hogy megszűnik a vizitdíj, a kórházi napidíj és a tandíj. Az egyes kérdésekre adott válaszok arányában gyakorlatilag nem volt különbség, ugyanolyan arányban szavazták le a házi orvosoknak jelentős bevételt jelentő vizitdíjat, mint a tandíjat. Még a megbecsülést jelző erkölcsi különbség sem mutatkozott.

Az eredmény számítható volt, az arány talán meglepő lett, jelezte azt a társadalmi hangulatot, amit nem lehetett nem figyelembe venni. A népszavazás utáni helyzet abban sem okozott meglepetést, hogy a vizitdíj kiesése és azonnali kiesése, azonnali hatással jár és nagyobb gondot jelent, mint az eszköztámogatási díj (amortizáció) visszavonása. Amíg az amortizáció havi átlagban 34 ezer forintot jelentett, addig a vizitdíj 170–180 ezer forintot.

A parlament valamennyi pártja április elsejével eltörölte a vizitdíjat. Éles volt a kérdés az új sürgős megoldásra mi legyen a jó válasz. A MOTESZ április 4-én járt a miniszterelnöknél, akkor amikor már a kormánykoalíció szakítása biztosnak látszott. A szándék és a MOTESZ javaslat egyértelmű volt: a népszavazás eredménye megmutatta, hogy változtatni érdemes, nyugalom és társadalmi béke szükséges, a házi orvosok helyzete is gyors rendezést igényel a pénz ezévi 6–7 milliárdos fedezete előteremthető.

Néhány nappal később a miniszterelnök házi orvosi szervezetekkel és képviselőkkel történt találkozásán tájékoztatta a résztvevőket, hogy megoldásra kerül a házi orvosok vizitdíj kiesése. Székely Tamást bízta meg a tárgyalásokkal, és ezekre a jelentkezők mellett MOTESZ javaslatra a kamara is meghívást kapott, amelyre a találkozó másnapján sor is került. Ekkor április 10-én gyakorlatilag megszületett a megállapodás, hogy 2008-ban kb. 6,5 milliárd forinttal egészül ki a házi orvosi kassa, és ez 140–160 ezer forintot jelent házi orvosi praxisonként havonta. A kis praxisok jobban, a nagyobbak kevésbé jártak jól, és kaptak kiegészítő finanszírozást a vizitdíj kiesése után.

Mi lett a nyereség? Az azonnali működési zavar veszélye megszűnt. A többlet finanszírozáshoz többlet teljesítési és jelentési feladat nem kapcsolódott. A házi orvosok megnyugodtak, a MOTESZ és a házi orvosi szakmai szervezetek kérése teljesült. Mi a veszteség? A vizitdíj 10–12 milliárdos bevétele kiesett, a 2008-as 3 milliárdos házi orvosi növekedés elveszett, illetve a vizitdíj kiesésének pótlására került, így nem többletet hozott, hanem hiányt pótol. Elveszett vagy csökkent a lehetősége a házi orvosok számára a részleges térítési díjak körének bővítésére vagy növelésére. És azt is lehet már hallani a szakellátás tájáról „már megint a házi orvosok jártak jól és kaptak pénzt”. Ha így van, várjuk szakorvos kollégáinkat a házi orvosi praxisokba, a kapu nyitva áll.

A kormány a megállapodás eredménye alapján megtárgyalta és elfogadta a finanszírozási kormányrendelet módosítását 2008. 05. 26.